

CAMINO DEL TRIUNFO DEFINITIVO

En el Frente de los Torrejones y Seseña, fué diezmada una columna roja, con carros de combate rusos

La situación

A pesar del refuerzo que el armamento de la Infantería ha tenido con las ametralladoras, fusiles ametralladores, morteros, bombas de mano, etc., y a pesar de los progresos de la aviación, que con sus bombas pueden sembrar la destrucción en las filas enemigas, sigue siendo la Artillería el arma indispensable, la que inicia la potencia de un ejército la seguridad.

Preguntad a un infante sus impresiones sobre la Artillería y os explicará la sensación de alivio, de consuelo, de seguridad, que experimenta cuando a sus espaldas oye el estampido del cañón.

Toda Infantería, en su movimiento de avance, debe ir acompañada por baterías de cañones de 75 cm. de calibre, que unen a su movilidad el suficiente poder para ir destruyendo los obstáculos que se opongan a la marcha de aquella.

Pero el proyectil que disparan estas piezas (no lo llamemos obús, tomándolo de la palabra francesa "obus", como hacen muchos), tiene el inconveniente de marchar en su trayectoria demasiado rápida, de modo que las tropas resguardadas detrás de parapetos pueden aguantar su fuego, y sacar la cabeza y el fusil cuando las asaltantes estén cerca.

Para contrarrestar este defecto, se emplea el obús de 105, más corto que el cañón, y cuyas granadas, elevándose en el espacio, caen en multitud de balines sobre las trincheras.

Desde la gran guerra se generalizó el empleo en campaña de piezas de mayor calibre. Nosotros disponíamos de ocho regimientos de cañones de 15 y de obuses de 15,5, de los cuales cinco estaban en provincias sumadas al movimiento, pero además se han improvisado otras muchas baterías con el material que se encontraba almacenado en los parques.

Para terrenos montañosos tenemos la artillería de montaña, en lo que siempre han sido unos especialistas nuestros artilleros; que disponen de unos mollos de carga como no se encuentran en ninguna parte del mundo.

Se encuentra actualmente la Artillería ante un problema que aun no ha resuelto ninguna nación: la motorización, o sea, la sustitución del caballo de tiro por el tractor mecánico.

Para las piezas pesadas existen, y nosotros tenemos con relativa abundancia, excelentes tractores orugas, como los usados en agricultura, que las transportan por toda clase de terrenos, pero las piezas ligeras, de 75 y de 105, tienen mayores exigencias, a las que los actuales tractores no pueden satisfacer y éste es un inconveniente para la constitución de columnas motorizadas, que rápidamente puedan trasladarse a grandes distancias.

Los rojos, en la defensa de Madrid, han hecho uso constante de estas columnas que, más que motorizadas debemos llamar mecanizadas, en que hombres y material van cargados en coches y camiones que les transportan al punto deseado. Allí descargan los cañones, allí los emplazan y... allí los pierden.

Este sistema no tiene aplicación más que con fuerzas, como las suyas, que de antemano desisten de toda maniobra, puesto que la Artillería está incapacitada para moverse y cuando llega el momento—que llega siempre—en que se ven envueltas, como no saben ni pueden hacer una retirada por escalones, la Infantería sube a los vehículos apresuradamente y escapa y los artilleros no pueden entretenerse en cargar en los camiones las piezas, que indefectiblemente caen en manos de los nuestros.

Esta es la explicación de que en los partes oficiales hayan aparecido tantos cañones cogidos al enemigo.

Para que la Artillería pueda acompañar a la Infantería que marcha en vehículos mecánicos, debe cargar en los camiones el ganado, lo mismo que el material, y así lo han hecho nuestras tropas en algunas ocasiones.

En el tiro, cada vez más técnicamente complicado, no tienen nuestros artilleros nada que envidiar a los de cualquier ejército. Las baterías tiran ocultas detrás de las crestas, sin ver al enemigo contra el que disparan y disimuladas con ramajes para no ser descubiertas por la aviación.

Contra los aviones, aunque existen cañones especiales de tiro rapidísimo, cuyos proyectiles van dejando marcada en el aire la trayectoria.

Tenemos, por último, la Artillería de costa la plaza de El Ferrol perfectamente defendida y la de Ceuta, que aun al empezar la campaña, y merced a las teorías pacifistas de Azafia y del boticario Giral, se encontraba casi desarmada, por lo que tuvo que sufrir el bombardeo de los barcos rojos, hoy ninguno de éstos se atreverá a ponerse al alcance de la orilla opuesta dominan el Estrecho.

En el frente de los Torrejones y Seseña, el enemigo, formado por grandes contingentes de milicianos que marchaban protegidos por cuarenta carros de combate rusos, servidos por personal de la misma nacionalidad, intentaron llevar a cabo un ataque a nuestras líneas, siendo materialmente diezmados y dejando abandonados en el campo varios centenares de muertos. Fueron capturados por nuestras tropas tres carros de combate.

La Aviación actuó brillantísimamente, llevando a cabo intensas acciones en los tres frentes y retaguardia enemigos, que tuvieron felicísimos resultados.

En el día de hoy, y como excepción, no hay noticias, hasta la fecha, de haber derribado ningún avión enemigo.

Octava División.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Segovia.—En el frente de Segovia se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Salamanca.—En el frente de Salamanca se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Zamora.—En el frente de Zamora se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Valladolid.—En el frente de Valladolid se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de León.—En el frente de León se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Asturias.—En el frente de Asturias se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Cantabria.—En el frente de Cantabria se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Vizcaya.—En el frente de Vizcaya se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Guipúzcoa.—En el frente de Guipúzcoa se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Navarra.—En el frente de Navarra se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Aragón.—En el frente de Aragón se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

División de Cataluña.—En el frente de Cataluña se llevó a cabo un avance, y se siguió la persecución contra el enemigo iniciada en el día de ayer.

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

En las provincias de Madrid, Avila y Segovia

SE HA CONQUISTADO TOTALMENTE LA PROVINCIA DE AVILA Y PRINCIPALMENTE SE VENCIO EN EL "ALTO DE LEON", ROBLEDO DE CHAVELA, SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS, NAVALPERAL DE PINARES, CEBREROS, EL TIEMBLA, PUERTO Y PUEBLO DE SOMOSIERRA, RASCAFRIA, NAVAS DEL REY, ALDEA DEL FRESNO, ETC.

Provincia de Toledo

ESTA CONQUISTADA TODA LA MARGEN DERECHA DEL TAJO Y SE VENCIO AL ENEMIGO EN PUENTE DEL ARZOBISPO, TALAVERA DE LA REINA, ESCALONA, MAQUEDA, SANTA CRUZ DE RETAMAR, OROPESA, TORRIJOS, ALMOROX, ILESCAS, BOROX, ETC., LIBERANDO TOLEDO Y A LOS DEFENSORES DE SU ALCAZAR.

Provincia de Badajoz

CONQUISTADA TODA LA PROVINCIA, DERROTANDOSE AL ENEMIGO, PRINCIPALMENTE EN LA CAPITAL, MERIDA, ALMENDRALEJO, FREJUNAL DE LA SIERRA Y JEREZ DE LOS CABALLEROS.

Provincia de Guadalajara

SE AVANZA SOBRE LA CAPITAL DE LA PROVINCIA Y SE HA CONQUISTADO HUENDELAENCINA, ATIENZA, SIGUENZA.

Provincia de Huelva

DOMINADA LA PROVINCIA, VENCINDO LA UNICA RESISTENCIA QUE HUBO EN LA ZONA MINERA DE RIOTINTO.

Provincia de Córdoba

SE DERROTO AL NUMEROSO ENEMIGO, QUE PRESIONABA SOBRE LA CAPITAL Y ADEMAS EN VILLAVICIOSA, CERRO MURIANO Y EN TODA LA ZONA MINERA DE PUERTOLLANO Y PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE.

Provincia de Zaragoza

SE RECHAZO AL ENEMIGO HACIA CATALUÑA, VENCINDOLE EN BELCHITE, LECIENA, PERDIGUERA Y OTROS PUNTOS DE LA PROVINCIA.

Provincia de Teruel

ENTRE OTROS VARIOS PUNTOS SE DERROTO AL ENEMIGO EN CORBALAN.

Provincia de Huesca

SE LIBERO A LA CAPITAL DE LA PROVINCIA DE LA AMENAZA DE LOS MARXISTAS, RECHAZANDOLES VENCIDOS EN DIRECCION A LERIDA.

Provincia de Guipúzcoa

CONQUISTADA POR EL EJERCITO TODA LA PROVINCIA Y VENCINDO PRINCIPALMENTE EN TOLOSA, SAN SEBASTIAN, IREN, BEHOVIA, AZPEITIA, MONDRAGON, ORIO, ZUMAYA, ELGOIBAR, PLASENCIA DE LAS ARMAS, VERGARA, ETC.

Provincia de Oviedo

LIBERADA LA CAPITAL DEL CERCO PUESTO POR LOS MINEROS MARXISTAS Y CONQUISTADA MAS DE LA MITAD DE LA PROVINCIA, LIBRANDOSE ACCIONES PRINCIPALMENTE EN GRADO, TINEO, LUARCA, MONTE NARANCO, SALAS Y OTROS MUCHOS.

HAN SIDO BOMBARDEADAS POR NUESTRA ESCUADRA, BARCELONA Y VALENCIA, Y SE DOMINA COMPLETAMENTE EL ESTRECHO DE GIBRALTAR.

LA AVIACION HA BOMBARDEADO MADRID (VARIAS VECES), MALAGA, BILBAO, LOS AERODROMOS DE GETAFE, VALLALBA, CUATRO VIENTOS, BARAJAS, MALAGA Y OTROS VARIOS.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSIDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERA QUE LOS DIRIGENTES LE ENGANAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Noticias obtenidas por radio

Continúa el avance

BERLIN.—Las fuerzas nacionalistas prosiguen su avance hacia Madrid, cogiendo a los rojos muchos prisioneros. Los milicianos carecen ya de disciplina.

El Comité desestima las denuncias rusas

LONDRES.—El Comité de no intervención ha desestimado las acusaciones de Rusia respecto a la ayuda de Portugal a los nacionalistas, por no haberse comprobado.

Bélgica será neutral

BRUSELAS.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que Bélgica no desea establecer alianzas con ningún país, sino continuar su tradicional política de neutralidad.

Reunión del comité rojo

LISBOA.—En Madrid se ha reunido el comité rojo con asistencia del ministro de Estado Alvarez del Vayo y representantes de todos los partidos.

Estos pidieron explicaciones sobre la situación militar y la marcha de Azafia a Barcelona.

Alvarez del Vayo, como pudo, dió las explicaciones que se le pedían y se mostró disconforme con la marcha de Azafia.

Los anarquistas exigieron la inmediata vuelta del presidente a Madrid.

Intervención en España?

LONDRES.—El Comité de no intervención tiene en estudio una proposición para el nombramiento de comisiones que se establezcan en diversos puntos de España con objeto de que sea efectivo el cumplimiento del pacto.

Trosky se querrela

OSLO.—El conocido agitador ruso Trosky, que, como se sabe, se encuentra recluso en esta país, se ha querrelado contra un periódico comunista y contra otro fascista.

Uruguay reconocerá al Gobierno de Burgos

MONTEVIDEO.—El Gobierno del Uruguay reconocerá al Gobierno nacional de Burgos, en cuanto las tropas del general Franco entren en Madrid.

¿Dónde está Prieto?

LISBOA.—En Barcelona y en Madrid notase inquietud porque el ministro de Marina y del Aire, Indalecio Prieto, salió hace ya días de la capital catalana en avión con dirección a Valencia y no se ha vuelto a saber de él.

Nuevo bombardeo en Madrid

LISBOA.—Tres aviones de bombardeo volaron ayer sobre Madrid y dejaron caer algunas bombas sobre la estación del Mediodía.

También se ha bombardeado nuevamente la carretera de Madrid a Valencia.

Por qué abandonaron Oviedo los mineros

BIARRITZ.—La emisora de Gijón daba la noticia de que los mineros habían abandonado el cerco de Oviedo por razones estratégicas, pero que pensaban volver cuando fuera oportuno.

Veintitrés tanques cogido a los rojos

PAMPLONA.—De Oviedo dicen que entre el botín recogido y encontrado a los rojos figuran 23 tanques modernos, de fabricación francesa.

Funcionarios en las trincheras

MADRID.—En la imposibilidad de convencer a los obreros milicianos para que marchen a los frentes de combate, el Gobierno, ejerciendo la máxima coacción sobre los funcionarios públicos, ha enviado a estos escoltados por guardias de asalto y la guardia republicana para que ocupen sitios en las trincheras.

Una amenaza del Gobierno inglés

LONDRES.—El Gobierno inglés, si no recibe en un plazo muy breve las seguridades que ha solicitado para garantizar las vidas de los extranjeros, obrará por su cuenta y enviará fuerzas militares, que se trasladarían a Madrid en grandes aviones.

La caída de Madrid es inminente y por ello la situación en la capital se agrava por momentos.

Parece ser que la contestación dada

por el Gobierno de Madrid a la sugerencia británica para el rescate de rehenes ha sido la siguiente:

«El Gobierno de Largo Caballero agradece el ofrecimiento de la flota inglesa, pero advierte que los prisioneros que hay hoy en Madrid no se consideran como rehenes, sino como presos políticos. La liberación no podría más brios a los «fasciosos», sin que justificara la indignación popular.»

La desmoralización entre los mineros asturianos

LA CORUNA.—Los mineros que se encontraban ya muy desmoralizados comienzan a abandonar toda resistencia en vista de que tienen conocimiento de que les ha sido contada la retirada hacia Santander y de que se hallan abandonados por sus jefes. Estos han huido, apenas presintieron la aproximación de las fuerzas nacionales.

Todos los días desertan de las filas rojas numerosos guardias civiles y milicianos, desmoralizados e incapaces de soportar por más tiempo el régimen de los marxistas.

Derrota enemiga

LISBOA.—Como Largo Caballero, percatado de la gran derrota marxista, creyera hoy que todavía era posible una reacción, después de estimular a los comunistas con una proclama engañosa, dijo que se había logrado una gran victoria en el frente sur de Madrid, rechazando a los nacionales, que habían tenido que retirarse diez kilómetros de sus posiciones primitivas.

Radio Club Português, que es quien proporciona la noticia, dijo anoche que, en efecto, los marxistas habían intentado un contraataque, pero tan desordenado e inconsciente, que las tropas del general Varela, que les esperaban, les rechazaron con violencia tal, que llegaron hasta las inmediaciones de Parla, cogiendo al enemigo cerca de trescientos prisioneros, rusos en su mayoría, y haciendo gran cantidad de muertos.

Por uno de estos prisioneros, se sabe que ahora manda las fuerzas un oficial de Moscú, que, ante el avance de los nacionales, por el sur y por el oeste, ha ordenado que se retiren las tropas rojas de Somosierra, con lo cual puede decirse que la estrategia de Largo Caballero ha terminado ya. Uno de los jefes de Puigdemol, ha declarado que Asensio Torrado está preparando una pequeña conspiración militar en Madrid, para volver a posesionarse del mando.

Al terminar Radio Club Português, dijo que respondía de toda la información, que le había sido facilitada, en el día de hoy, por un testigo presencial.

El capitán Botelho, de corresponsal

LISBOA.—El capitán Botelho ya no volverá a Lisboa hasta tanto las tropas nacionales entren en Madrid. Seguirá, como corresponsal de la emisora, con las columnas del general Varela.

Se niegan a salir de Cataluña

SEVILLA.—La radio de Tetuán informó que Largo Caballero contaba para la defensa de Madrid con las columnas catalanas, pero la mayoría de los milicianos se niegan a salir de Cataluña, única región que quieren defender.

El asedio

BERLIN.—Los periódicos publican informaciones del asedio a Madrid, y se califica al general Mola como un excepcional estratega.

De la charla de Queipo de Llano

SEVILLA.—El general Queipo de Llano dijo esta noche que en el noroeste de Madrid había continuado el avance por Peguerinos; pero como esta posición está en una lanchada y no tiene valor estratégico alguno, nuestras tropas habían continuado su avance victorioso.

Se dice que González Peña fué preso por sus secuecos

LISBOA.—La emisora de Oviedo ha dicho que se rumorea que González Peña fué preso por sus secuecos cuando trataba de huir con los millones robados. También se le incautó el magnífico automóvil en que trataba de desaparecer.

La opinión de los jefes nacionales sobre Francia
Declaraciones del general Franco y del general Millán Astray, jefe de la Legión Extranjera, al enviado especial de "La Presse" R. Chaix

Desde que el general Franco es el jefe del nuevo Estado español, una gran parte de los engranajes de la administración del Estado se han transportado a Burgos a Salamanca, donde el general en jefe ha instalado su Estado Mayor y todos sus servicios, a fin de estar cerca del centro de operaciones que actúa en Madrid.

A Salamanca, pues, es a donde desearía ir, para ver de cerca el funcionamiento del nuevo servicio del Estado español también con el deseo, si fuera factible, de ver de cerca al general Franco, y de conversar con él algunos instantes, fin de conocer su opinión sobre Francia.

El correo expedido por Francia a la España nacional, es devuelto y enviado a los rojos.

Recibido primero por el señor Pujol, jefe del Gabinete de Prensa, y por su delegado, señor Melgar, cuya amabilidad y cordialidad son bien conocidas por los periodistas de todas nacionalidades que pasan por Burgos, tuve que responder a una cuestión muy embarazosa. El señor Pujol, presentándome una carta enviada por "Correos" de París a Burgos, me preguntó si podía explicarle de qué manera, puesto que las relaciones postales están completamente interrumpidas entre Francia y el Gobierno de Burgos, había llegado, a pesar de todo, a manos de su destinatario en Burgos.

No sabiendo cómo explicar este hecho, el señor Pujol me dió en dos palabras la razón, que me sumió, no lo oculto, en gran confusión. "Es muy simple y grave—me dijo—. Todo el correo expedido de Francia a España, ocupada por nuestras tropas, es sistemáticamente devuelto y enviado a los rojos. Tenemos la prueba absolutamente formal, porque la carta que está en sus manos ha sido hallada, con muchas otras, en un saco postal francés cogido por nosotros a bordo del barco "La Galerna", que se dirigía a Bilbao, sector rojo."

"No necesito decirle—añadió—lo grave que es un hecho tal, pues conociendo los secretos de la correspondencia privada de nuestros amigos, los rojos han podido con toda comodidad ejercer represalias contra los miembros de su familia, que se hallan en sector rojo."

Desde luego no supe qué algar ante las pruebas que me fueron presentadas. No es con este proceder como podemos atraernos las simpatías del Gobierno de Burgos, ni hacer juzgar bajo un punto de vista favorable nuestro espíritu de imparcialidad.

El general Millán Astray
Antes de salir del despacho del señor Pujol, tuve el placer de ser presentado al general Millán Astray, fundador de la Legión extranjera española. Alto, delgado, seco, figura huesuda cosida de cicatrices, un monóculo negro ocultando la cavidad del ojo derecho, el brazo derecho amputado, entra el general envuelto en un largo capote kaki. Es la imagen de un soldado de leyenda, cuya vida entera ha pasado en el fragor del combate y el olor a pólvora.

Con el coronel jefe de Estado Mayor
Una última visita al coronel jefe de Estado Mayor, para obtener el visado militar. El coronel, antiguo alumno de la Escuela de Guerra de París, donde permaneció varios años, me recibe con extrema amabilidad, y en un francés escogido me dice que obtendrá siempre de él todos los permisos y autorizaciones que desee. Provisto de todos mis papeles, emprendo el viaje a Salamanca. Viaje excelente, carretera recta, muy bien conservada, invitando a hacer velocidades algunas veces excesivas, como lo prueban algunos chasis de coches que han entablado aquí y allí conocimiento con los árboles. Quizás es a causa de esta bella carretera, de velocidad un poco excesiva de nuestro vehículo, que después de haber dejado atrás Valladolid y Tordesillas se produ-

DESDE EL FRENTE DE SOMOSIERRA
El alto espíritu de nuestras tropas
El mayor enemigo que tienen, el frío. Ha nevado en Somosierra

Un representante de la Oficina de Prensa del Gobierno del Estado español, ha enviado la siguiente información a nuestra ciudad: Hemos llegado al Frente de Somosierra desde el de Talavera-Navalcarnero, para visitar el sector que manda el laureado coronel García Escámez, con su jefe de Estado Mayor el teniente coronel Infante.

Estamos en plena Sierra y las dificultades deben suponerse y no olvidarse. Hemos visitado el sector en el cual los puestos se encuentran a menos de trescientos metros del enemigo. Por la mañana, tuvimos la suerte de ser testigos de una brillante operación de la Artillería, que batió eficazmente un baluarte enemigo.

Baste decir, para demostrar la eficacia de la operación, que la precisión del tiro fué extraordinaria, viéndose por todos los destrozados causados, en medio del entusiasmo de nuestras fuerzas. Del espíritu que anima a nuestros soldados, a los requeridos, falangistas y de Renovación daré idea el hecho de que en los puestos destacados sólo se oye hablar de avanzar.

Las fuerzas desearían tomar rápidamente todo lo que se extiende ante ellas. De la actividad enemiga puede decirse que si bien la artillería y la aviación lanzan hasta seiscientos bombas diarias, este número, que descendió progresivamente a quinientas, doscientas y cincuenta actualmente, es nula, ya que hace varios días que no se ha visto ningún avión y la artillería no dispara, aunque se la provoca.

Nuestros hemos podido pasear por toda la línea, sin que escucháramos otra cosa que algún paso aislado, que era contestado seguidamente por nuestras ametralladoras. Dos días sin fuego son demasiado para estos bravos, acostumbrados a la guerra con todas sus penalidades. El mayor enemigo para ellos es el frío, puesto que ya ha nevado.

Los chalecos de lana que el alcalde de Salamanca nos encargó que entregáramos al coronel, son el mejor regalo de retardación. Fuerzas de relevo descansan entre los vecinos de los pueblos inmediatos, que, acostumbrados a la guerra, hacen su vida corriente. En una loma cercana hay emplazadas ametralladoras y al contemplar los sitios y ver la forma en que se lleva a cabo el avituallamiento, se aprecia bien la dificultad del abastecimiento y las calidades que deben pasar por no tener resguardo.

Finalmente diremos, para satisfacción de las familias de los combatientes, que la enfermería hoy no llega al uno por mil. Oficina Provincial de Colocación Obrera de Burgos
Habiendo llegado a conocimiento de este organismo, que entre la clase trabajadora de esta capital ha circulado el rumor de ser fácil su colocación en San Sebastián, por suponer que allí hacen falta brazos, habiéndose, inclusive, dirigido varios obreros a los organismos allí existentes, esta oficina de mi cargo se ve en la obligación de salir al paso del indicado rumor, por ser completamente incierta la necesidad de brazos.

Hay, sí, unas instrucciones que tienen que cumplir aquellos que, habiendo sido vecinos de San Sebastián, quieren volver con motivo de la ocupación de aquella ciudad por el glorioso Ejército español, después de haber abandonado sus domicilios, pero de ningún modo se requiere la presencia de forasteros, además de que se exponen a que, si van sin el carnet, que en cada caso personal concede el Ayuntamiento, no puedan entrar en San Sebastián, y si entran, sean expulsados por la policía. Lo que, con el fin de evitar las molestias que pueda ocasionar tal suposición, se publica para general conocimiento. Burgos 30 de Octubre de 1936.—El jefe de la oficina.

En Burgos
RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL PARA LA COMPRA DEL AVION "BURGOS", INICIADA POR DON ANTONINO ZUMARRAGA Y PATROCINADA POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO.

Table with financial data: Pesetas, Suma anterior 473.003, Maestro y niños de la escuela de Castrillo Riojanera 19.70, Idem de Torrepedre 19.45, Maestro y niños de las escuelas de Cuevas de San Clemente 22, Maestra y niñas de idem 22, Párroco de Villarico 5, Don Felipe Santamaría, de idem 5, Don Roque Portugal, de idem 5, Don Melchor González, de idem 5, Don Ezquirol Sáiz y Hermanas, de idem 3, Don Hermenegildo López, de idem 2, Ayuntamiento y vecinos de Susinos del Páramo 150, Idem de Manciles 150, Ayuntamiento y vecinos de Pedrosa de Rio Urbel 250.80, Ayuntamiento y vecinos de Villanueva de Teba, una moneda de oro Carlos IV, y Doña Guadalupe Alonso, maestra 178.50, Don José Santamaría 10, Ayuntamiento y vecinos de Tordesillas 168.15, Maestra y niños de idem 20.25, El pueblo de Ubierna 123, Total y sigue 474.171.85

Alma hispánica
Por VICENTE GAY

El estallar de las energías de la raza hispánica lanzándose denodada contra el enemigo satánico más grande que vieron los siglos, el nihilismo bolchevista, ha levantado a todos sus hijos, aún distantes por inmensas fronteras oceánicas y separados por fronteras soberanas. Así escuchamos en España un eco remoto y fiel de nuestro grito, mimbrado por el heroísmo, en los innumerables mensajes que nos llegan, en los minutos de silencio solemne de cámaras políticas, profesionales, docentes, Societarias de la siempre amada América. Lo que el resto del mundo, como homenaje nos ofrece, lo agradecemos en el alma; lo que de América viene, nos inunda de inefable emoción, porque es voz de la sangre y calor del propio hogar.

España ha sentido, siempre, el amor de la raza, perenne el recuerdo de la hermandad con América. Los españoles, nos hemos creído unidos a ella por filamentos de nuestra propia carne y por la unidad espiritual de pueblos que brotados como ramificación inmensa del milenar tronco ibérico, dicen, secularmente, las mismas flores y los mismos frutos de bendición. Poco nos importa el que otros pueblos intentasen invadir la conciencia de la América española, a través de su ideal propio, para borrar los caracteres distintivos de la personalidad hispano-americana, pues sabíamos que tanto las ideas como los intereses materiales, son cosas pasajeras y se midan como los perfiles de la moda; lo que no muere ni cambia, es la sangre, la naturaleza propia, que, como creación, es obra de Dios; sangre, corazón que va indisolublemente unido al alma que alienta por la raza, a su vez a ésta vivifica.

Quiero aducir el testimonio iberoamericano que representa el Brasil. Allí, el diputado federal por el partido liberal de Rio Grande del Sur, doctor Adalberto Correa, al proponer a la Cámara de los Diputados el homenaje de un minuto de silencio por los héroes del Alzár de Toledo, dijo estas palabras, que recuerdan la grandeza de las inscripciones épicas de la Roma clásica: «La epopeya del Alzár de Toledo, es una epopeya grandiosa en la que los oficiales, soldados y mujeres, heridos o despedazados, atónitos por el fragor de las explosiones, surgen de entre los escombros de la fortaleza, encontrando en la honra y en el deber, unos restos de vida y de fuerza para repeler a las órdenes comunistas «El Alzár de España y es de Portugal. Debe ser, también del Brasil, debe ser de América, porque nosotros, los americanos del Sur, somos los descendientes de esa raza de bravos. Nuestra admiración por la nobleza de esos soldados españoles, impavidos ante la muerte, en la lucha contra los ruses, arena de la humanidad, ante la cordialidad casi universal. El cuadro de Europa está modificándose. Naciones poderosas se humillan, delante de Stalin y España y Portugal se levantan encorajinadas contra la lecura de Moscú. Vaya a los bravos del Alzár nuestro más emocionado respeto, por haber sabido de manera tan noble y bella, dar sus propias vidas en holocausto por la defensa no sólo de España, sino también de la Humanidad».

Al releer estas palabras, parece que suenan en el odio, las graves y sabias palabras de Almeida Garrett, cuando dijo, pensando en los portugueses y los castellanos, que «españoles lo somos todos». Con la inercia, viene el olvido de las cosas santas; con el sacrificio heroico, aparece todo lo noble de la raza, por escondido que se encuentre. Para los nihilistas, más o menos encubiertos, y para el espíritu negativo y anti-histórico, demoleedor en política y burguesa, despreciable atavismo. En Francia, por ejemplo, se burla de Juana de Arco, a la que moteja de «vir-

Asamblea local de la Cruz Roja
Suma anterior 7.075, Banco de Bilbao 2.000, Banco Mercantil 1.000, Colegio Notarial 25, Mancomunación Provincial Sanitaria 74, P. P. Cartujos 100, Total 10.274

PROFESIONALES

Advertisement for professionals: C. Aranguena Garcia-Ines, Médico del Hospital de Barrantes, Aparato Urinario y Piel; Ruiz de Temino, Dentista; Dr. Jesus Gonzalez Martin, Director del Dispensario Antituberculoso; José Carazo Calleja, Del Instituto Rubio; Clínica dental del Dr. Federico Frank.

Advertisement for PALMIL: Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Exija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS: A los enfermos del estómago e intestinos. Les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo con éxito creciente desde hace medio siglo, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS.

Noticias locales

En la oficina de la Guardia Municipal, se halla depositado un paquete a nombre de doña Blanca Sáenz, encontrado en la carretera, por el empleado de Arbitrios don Ramón Alonso; un par de medias, encontradas por doña Teresa y Martín, y la capota de un capote, encontrada por el guardia Juan del Río.

TINTES negros para ropa, se han recibido en gran cantidad a precios corrientes en la

Droguería Evelio
San Lorenzo, 42.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD
le presenta
MI TIENDA. — Sombrerería, 8 y 9

Telegramas detenidos: José Gutiérrez, curso de alféreces de Infantería.

CONAC
“Tres Perlas”
Finísimo
Muy viejo
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

CAMISAS CABALLERO
El mayor surtido y más bajo precio, en **MI TIENDA. — Sombrerería, 8 y 9**

TIENDA ASILO.—Una amante de los pobres, en memoria de su difunto hermano (q. e. p. d.), ha hecho un donativo de 25 pesetas.

Conferencia sobre la masonería por D. Juan Tusquets

Organizada por las Margaritas y los obreros católicos, tendrá lugar una conferencia sobre la Masonería, el domingo día primero de Noviembre a las doce en punto de la mañana, en el Teatro Principal.

El conferenciante es el reverendo don Juan Tusquets, competentísimo y de fama no solamente nacional sino mundial por sus numerosos y documentados trabajos que ponen al descubierto los planes masoneriles de tan abominable como perniciosa secta.

Don Juan Tusquets desarrollará el tema “La Masonería como fuerza revolucionaria”, exponiendo documentalmente las actividades y secretos de la Masonería, especialmente desde Abril de 1934 a Julio de 1936, dejando al descubierto los manejos e intrigas llevados a cabo por esta organización satánica contra la Religión y contra la Patria.

Por ser un tema de tan palpitante actualidad: por conocer las actividades de enemigo más formidable que tiene el mundo el lizado, responsable directo de gran dolor que aflige a nuestra Patria y por la reconocida competencia del conferenciante, no cabe dudar que el Teatro Principal será insuficiente para albergar a los innumerables burgaleses y demás españoles que por las circunstancias son sus huéspedes, que con ansia legítima y sobradamente justificada acudirán el domingo a escuchar la autorizada palabra del Padre Tusquets.

Las entradas, por módica aportación podrán recogerse en las oficinas de Círculo Católico de Obreros, Concepción 28, de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde; en las Oficinas de las Margaritas, Benito Gutiérrez, 1, a las mismas horas, y en la taquilla del Teatro Principal a las horas ordinarias de expedición de entradas en taquilla y el domingo, desde las diez a la hora de la conferencia.

El importe líquido de este acto, se destinará a la suscripción nacional en favor del Ejército.

La Comisión
Burgos 30 de Octubre de 1936.

PROGRAMA

Tema: “La Masonería como fuerza revolucionaria”.
Primera parte.—¿Qué es la Masonería? Sus antecedentes. Su historia. Su finalidad. Influjo de la secta masonica en la historia contemporánea.

Segunda parte.—Cómo actúa. Organización de la secta. Sus métodos de combate. Cómo utiliza a sus auxiliares.

Tercera parte.—Responsabilidades masonicas en la Revolución española. Pruebas documentales.— Del 14 de Abril de 1931 al 18 de Julio de 1936.

Cuarta parte.—Nuestra posición ante la masonería. El porvenir de nuestra Patria. Estado corporativo y Estado revolucionario. España y anti-España.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES
Plata de proscenio con entradas, 12 pesetas; idem con gabinete, 18; palcos bajos, con gabinete, con entradas, 18; idem sin entradas, 15; idem principales de proscenio, 10; celosías, 6; butacas de patio, 3.
Butacas de platea, 2,75 pesetas; idem de palco, 2,50; asientos de palco, 1,50; delanteros de anfiteatro, 1,50; asientos de anfiteatro, 1; delantera de paraiso, 1; entrada de paraiso, 0,50.

Notas de la Alcaldía

Este Excmo. Ayuntamiento, ha dispuesto que el día de los Santos y a las cuatro de la tarde, se celebren solemnes vísperas en el Cementerio Municipal y el día 2, a las diez y media de la mañana, el oficio de difuntos.

Subasta

El domingo día 8 de Noviembre, a las once de la mañana, se celebrará pública subasta de la casa-taberna de Los Ausines, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de dicho pueblo.—El alcalde.

Desde el Frente de Somosierra

Una visita agradable

El día 19 nos visitaron en nuestras avanzadas de Cebollera Vieja los directivos de Falange Española de Rúa, señores Izquierdo, Llorente y Sainz; el alcalde don Feliciano del Val, don Aureliano del Cura y simpáticas directivas de Falange femenina, señoritas Guadalupe Crespo, Teófila Cristóbal, madrinas de guerra de la Centuria 15, así como también la señora del jefe local de Rúa.

Al llegar a nuestras posiciones fueron recibidos los visitantes por el jefe de la Centuria y los oficiales señor Andrade y don Feliciano Izquierdo.

Después de haber sido recibidos en medio de atronadores vivas a España, Falange y Ejército salvador y entonar repetidas veces los himnos patrióticos, nos reunimos todos en una fraternal comida, en la que predominó la nota alegre de todos los falangistas que henchidos de fervoroso patriotismo demostramos cual era nuestro espíritu levantado de encendido amor a la causa santa que España está escribiendo.

No faltaron en abundancia los licores y habanos con que generosamente nos obsequiaron nuestros patriotas visitantes.

A continuación de la comida se cantó repetidas veces el himno de Falange, que con los brazos en alto fué terminado con grandes vivas a España y al Ejército liberador.

Formados debidamente, se repartió a todos los milicianos gran cantidad de prendas de vestir por los directivos y señoritas citadas, que por su rasgo de generosidad recibieron de nuestro jefe Feófilo Casin un profundo agradecimiento en nombre de todos.

He de hacer destacar de manera sentida y clara el sacrificio ejemplar y alor realizado por todos nuestros camaradas visitantes y de manera más especial por las simpáticas y nunca olvidadas patriotas camaradas, que saben demostrar su amor a España con un esfuerzo tan supremo como supone llegar a las mismas posiciones situadas a más de 2.500 metros de altitud en el núcleo de Somosierra.

Que esto sirva de estímulo y ejemplo patriota a todas las mujeres y madres españolas que sienten de esta manera el ideal supremo y abnegado patriotismo para llevar a los heroicos defensores de España un consuelo de cariño y un recuerdo imperecedero.

Nuestros nunca olvidaremos este gaso de heroísmo y sacrificio ejemplar y estimulados a que sigan recibiendo acos que como este, sean la máxima demostración de hasta dónde llega el corazón de una mujer española.

Después de haber llegado por medio del DIARIO DE BURGOS nuestro más profundo agradecimiento a nuestros directivos, he de agregar que nuestra actividad principal, se limita a consolidar perfectamente las posiciones y de vez en cuando, realizar incursiones por las áreas próximas que dominan el pueblo de “El Candorero”, en una de las cuales, camaradas de la primera Falange cogieron a los rojos dos magníficas acas.

Llevarnos unos días de sol espléndido que nos facilita en gran manera todas las actividades continuando de esa forma en espera de la orden de avance que ya se acerca con la cual quedará patentizado el heroísmo, dignamente jemplar de todos los buenos patriotas que sienten a España con aire de Imperio y ofrecen su vida en aras del deber.

EMILIO ANTON

¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!

Cruzada contra el frío

OFICINA CENTRAL

	Psetas
Recaudado en el día de hoy	20.641,00
En días anteriores	54.334,80
Total	74.976,40

Confederación de Mujeres Católicas

Mañana sábado, 31 de Octubre, retiro espiritual para todas las asociadas.

Por la mañana, a las ocho y cuarto, en la capilla de la Divina Pastora.

Por la tarde, a las cinco, en el Colegio de Nazareth.

Servicio de socorro de F. E. 5

Radio y más recibidos en esta estación y que deberán pasar a recoger en estas oficinas de once a una y de cinco a siete.

Para doña Asunción Lostau, Victoria, 12. Don Manuel Arizabar Iraola, Regimiento Infantería 22, cuarta del segundo.

Don José María Alfin, teniente auditor Burgos.

Don Pedro Lago, Regimiento Caballería número 4, escuadrón 11.

Don Benigno Vincens Oliver.

Don Pedro Ezalera, maestro nacional Villadiego.

Doña Fidela Gonzalo, Huerto del Rey, número 1.

Don Grizmán Deca Casillas.

Doña Isabel Sábás, Prim 11.

Don Enrique Comenzana, Telégrafos.

Comerciantes!
Realizad vuestras compras en la **Fábrica de caramelos de HILARION DEL AIAMO** San Cosme, 21

Más noticias obtenidas por radio

Dos aparatos rojos derribados

Ayer tarde a última hora, aparecieron en Pegerinos siete aparatos rojos A. U. E. Con su presencia quisieron impedir la desmoralización de los suyos. Llegaron cuatro aparatos nuestros que establecieron un combate emocionante con los corsarios comunistas. Aunque aquellos les duplicaban en número a los nuestros, éstos con un valor inaudito les desafiaron, entablandose un duelo aéreo en el que los cazas de España, lograron la ventaja, porque derribaron a dos de los comunistas que cayeron incendiados. Uno de nuestros aparatos estaba materialmente acerbillo, pero nuestro aviador tuvo la fortuna de que la ametralladora contraria no le alcanzase ni hiciese daño irreparable al aparato, que sólo lleva el signo de su valentía.

Nuestros soldados, que presenciaban la emocionante escena, aplaudieron con vítores la huida de los piratas, que no quisieron dar tiempo a correr la suerte adversa de sus compañeros y aceleradamente regresaron a Madrid, cuando nuestros pilotos les perseguían después de haber derribado a los dos monstruos que se atrevieron a volar sobre nuestras líneas.

Alonso Mallol víctima de un atentado

MADRID.—Se ha cometido un atentado contra el que fué director general de Seguridad, Alonso Mallol. A la una y media de la tarde cuando acababa de poner los pies en la calle fué asaltado por dos individuos que con unas porras y las culatas de sus pistolas le golpearon repetidas veces e intentaron meterle en el interior de un auto. Mallol se resistió, y cuando vieron la imposibilidad de conseguirlo, montaron sus agresores en un auto en el que les esperaban otros dos más, y emprendieron una veloz huida, no sin antes disparar sus pistolas, que no hicieron blanco. Los golpes recibidos produjeron heridas al ex director de Seguridad por las que manaba abundante sangre, cayendo al fin desvanecido. Reconocido por el doctor Bonet no se le apreciaron heridas de importancia, pero las producidas tardarán un mes en curarse, salvo complicaciones.

Fuerte derrota de los rojos

LONDRES.—Los rojos atacaron violentamente en el día de ayer, el ala derecha del Ejército de Varela. El ataque se desdobló en dos frentes y fué rechazado con energía. A las siete de la mañana una columna motorizada hizo una incursión en la carretera de Toledo a Madrid. Era sin duda para recobrar Esquivias, recientemente conquistada por nuestras tropas y la línea férrea de Madrid a Aranjuez. Querían atacar por sorpresa a Torrejón de Velasco, pero sus proyectos fallaron, por haziéndoseles de un modo contundente. Nuestra artillería funcionó tan intensamente, que puede decirse que se libró la mayor batalla de este sector. Los aviones rojos bombardearon Illescas. A las 14 horas, cuatro trimotores volaban en busca de las baterías nacionalistas. Fueron atacados por aparatos de caza nuestros, siendo uno de ellos derribado. El enemigo huyó después de presentar batalla perseguido por fuerzas de Legionarios y Regulares. A éstos hubo que detenerles, lo mismo que en el ataque nuestro a Navacerrada, pues su ansia por acelerar la toma de Madrid, es grande. El enemigo dejó unos 250 muertos.

Un general ruso al frente de los marxistas

DAVENTRY.—Se conocen más detalles del ataque a Illescas por los rojos, que hubieron ante la firme resistencia que opusieron las tropas de Barrón. Las tropas marxistas que nos atacaron eran las mejores que se podían reunir en la capital de España. La mayoría venían de Somosierra y Guadarrama. Desde hace unos días la dirección de estas están confiadas a un general ruso que no conocen su nombre. Sólo habla el idioma ruso y da las órdenes por medio de una secretaria también rusa. En él se han puesto todas las esperanzas de la capital, de la cual intentó levantar el sitio.

Los primeros refugiados extranjeros

ALICANTE.— Ha llegado a esta ciudad la primera expedición de súbditos extranjeros (que ha venido de Madrid). Refieren escenas de verdadero terror que han presenciado en la capital, cuya situación dicen que es completamente insostenible.

Los refugiados fueron embarcados a bordo del buque argentino “25 de Mayo”.

Doña Victoria residirá en Londres

El conde de Mora, ayudante de campo de doña Victoria, ha confirmado que la augusta señora ha estado recientemente en América, visitando a su hijo el conde de Covadonga.

Esta piensa venir a Londres la semana próxima y luego vendrá para Suiza, donde tiene el propósito de pasar una temporada. Ha manifestado que piensa vivir separado de su mujer, pero que no tiene intención de volverse a casar.

En cuanto a doña Victoria, se instalará definitivamente en la capital de Inglaterra, donde residirá en lo sucesivo.

De última hora

Noticias recibidas del Cuartel General de Avila, a las cinco y media de la tarde de hoy:

Ataque rechazado en Albarracín

En el sector de Albarracín, el enemigo atacó fuertemente nuestras posiciones avanzadas, pero fué rechazado con grandes pérdidas en hombres y material, que quedaron en nuestro poder. La aviación actuó con gran intensidad, bombardeando y ametrallando al enemigo.

Ocupación de Somiedo

En el día de ayer se verificó una operación para limpiar de enemigos los montes próximos a Oviedo, que se llevó a cabo felizmente, quedando en nuestro poder todas las alturas y rechazando al enemigo, que intentó oponerse al avance. En esta operación actuó ayudando a los mineros una columna de montañeses, que tuvo que retirarse con grandes pérdidas.

En este mismo sector de Asturias se cayó ayer, por una columna salida al efecto, el pueblo de Somiedo.

El enemigo abandona Cueva Valiente

Debido a las operaciones realizadas en días anteriores en el sector norte de la séptima División y ante el temor del verse cercados por nuestras tropas, que avanzan incansablemente, el enemigo abandonó Cueva Valiente.

Avance en la División de Soria

Las fuerzas que operan en el sector de la División de Soria, efectuaron en el día de ayer un avance de tres kilómetros por la carretera de Mandanaya, quedando establecido un enlace entre Algora y Cutanillo, el enemigo completamente desmoralizado, no opuso resistencia.

Ataque rechazado en Esquivias

El enemigo en el día de ayer atacó nuestras posiciones de Esquivias, nuestras fuerzas rechazaron el ataque del enemigo poniéndole en franca huida, después de un duro combate en el que nos apoderamos de tres carros de asalto que en su ataque emplearon los rojos y abandonaron en nuestro poder más de sesenta muertos, armas y municiones.

En favor de los desvalidos

Se crea el plato único dos veces al mes a partir del 15 de Noviembre

Así lo ha anunciado hoy el gobernador general del Estado desde “Radio Castilla”, de Valladolid

Esta tarde, a las tres, en la emisión de la emisora de “Radio Castilla”, de Valladolid, se ha dirigido en un brillante discurso a todos los españoles, el gobernador general del Estado español don Francisco Ferrnoso.

Su discurso, retransmitido por la emisora local, se refirió concretamente a las necesidades de Beneficencia nacional.

Hizo el general Ferrnoso como esas necesidades han de ser atendidas, sobre todo en aquellos lugares donde, por haber sufrido los horrores y los atropellos de las hordas marxistas se necesita más arbitrar los medios económicos precisos para sostener y asistir a los ancianos, huérfanos y viudas de los que murieron asesinados por aquellas y se encuentran ahora en la indigencia.

El sentido cristiano de la Cruzada que está llevando a cabo el Ejército exige la colaboración ciudadana y es llegado el momento de aunar y encauzar todas las ideas encaminadas a la mejor solución del urgente problema.

Una feliz iniciativa—dice el gobernador general—es la debida al general Queipo de Llano, relativa al establecimiento del plato único en las comidas, como nuevo sacrificio que hoy exige la vida española, cuya sacrificio llevado a cabo en determinada fecha, serviría para socorrer a los menesterosos.

Los hijos de España han de llevar a cabo esta labor y han de aceptar este nuevo esfuerzo como un mal menor y deberán aceptarlo gustosos ya que de haber triunfado el furor marxista no se habrían salvado ni vidas ni bienes.

Consiste ese sacrificio en que todos los que tenemos asegurada la vida en un modesto vivir, nos santifiquemos con el sacrificio de comer un sólo plato en cada comida, de quince en quince días, ingresando el importe de la diferencia en un fondo que se normalizará por este Gobierno general, en beneficio de los desvalidos.

El producto de ese fondo se dedicará a los fines siguientes: centralizar las diversas obras benéficas que actúan aisladamente hasta llegar al establecimiento de cajas benéficas, así como también extender como lo permitan los medios económicos, comedores de asistencia social para obreros parados y sus familias, casacas y jardines donde las obreras y viudas, especialmente, puedan dejar a sus hijos en sus horas de trabajo, consultorio médico, etc.

Se procurará incrementar los orfanatos para recogida de huérfanos y en algunos de ellos o mejor a ser posible en locales independientes, se establecerán talleres de aprendizaje donde los alumnos complementen y desarrollen el espíritu patriótico y católico.

Anejos a esos talleres deberán existir campos de deportes para el desarrollo físico y enseñanza premililar y salones de espectáculos donde se fomentará el amor a España, por su riqueza artística y su gloriosa historia.

Deberán establecerse también colonias de huérfanos, y una Cámara para desarrollo del retiro obrero.

Para todo ello anuncia que ha firmado hoy una circular disponiendo lo siguiente:
Primero.—Con destino a fines benéficos como establecimiento de comedores de asistencia social, jardines para niños, casacas, Gotas de leche, orfanatos e instituciones análogas se crean todo el territorio liberado por nuestro Ejército, el día del plato único los días 1 y 15 de cada mes, empezando a partir del 15 de Noviembre.

Segundo.—Por este Gobierno general se dictarán las instrucciones necesarias para llevar a cabo la anterior decisión.

Con la aludida lectura de la circular concluyó su discurso ante el micrófono de “Radio Castilla”, de Valladolid, el gobernador general don Francisco Ferrnoso.

Alcaldía de Santa Olalla de Bureba

Para el día 8 de Noviembre y hora de las tres de la tarde o en su defecto el domingo 15, tendrá lugar la subasta de la casa-taberna, para los años de 1937-38 y 1939, bajo el pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en el acto de remate.

Santa Olalla de Bureba a 29 de Octubre de 1936.—El alcalde, Fermín Segura.

Anuncios económicos

COLOCACIONES

SE NECESITA un oficial de zapatero de primera, para señora y un compositor del mismo oficio. Darán razón, en esta Administración.

REPRESENTANTE se necesita en esta capital para productos dentífricos. Escribir con referencias, al apartado 57 de Logroño.

SE NECESITA un aprendiz. Fotografía Nueva, Prim, 21.

SE NECESITAN chicas para coser, 1,50 jornal. Razón, Laim Calvo, 14, cuarto.

SE NECESITAN oficiales de vestido, bien impuestas en el oficio, inútil presentarse sin estas referencias. Regent, NECESITO jóvenes, ayudantes de sastrería, Sastrería Denis, Santander, 3.

HUESPEDES

SE ARRIENDAN cuatro habitaciones amuebladas o sin amueblar, con derecho a cocina. Informes, Hospital del Rey.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Urbano, Narciso, Quintín, Antonino.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular declarando la existencia de viruela ovina en término de San Martín de Rubiales.

Inspección provincial de primera enseñanza.—Comunicando con las responsabilidades consiguientes a los alcaldes y maestros de los pueblos que se citan, si no dan cumplimiento a la circular relativa a la reposición del Crucifijo y de la bandera roja y gualdana. Jefatura provincial de Estadística.—Movimiento demográfico del mes de Agosto.

Distrito forestal.—Estado de los aprovechamientos vecinales que han de realizarse en los montes públicos de esta provincia durante el año forestal 1936-37.

Registro civil

DEFUNCIONES

Martina Jergé Sancha, de Quintana Rieja (Logroño), 74 años, Cadena y Eleta, 3.

Carmen Martínez Pérez, de Villavieja, 25 años, Alfaro, 3.

Bartolomé Barreira Barja, de Ros Terroso (Orreaga), 23 años, Hospital Militar.

NACIMIENTOS

Javier Sagarna del Amo, Francisco Moral Ortiz, Amparo Andrés Maicé.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:
BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 697,4.
A las seis de la tarde, 695,2.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 13,8.
Mínima sombra, 4,0.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, NE.
A las seis de la tarde, NE.

GOBIERNO CIVIL

Se pone en conocimiento del público que desde esta fecha queda establecido en las Oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros el servicio de recepción de oro, tanto en alhajas como en monedas, con destino al Tesoro Nacional.

LINIMENTO ESPAÑOL
ES

LA EMBRAGACION
HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO - LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE

Crónica judicial

Sentencia por lesiones

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Lerma, que se ha seguido contra Aurelio Barrio Anunciado, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas procesales.

Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Returso contencioso administrativo, promovido por don Julio de la Fuente Velasco, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Rúa, en el que se parte en concepto de coadyuvante don Juan de la Torre de Pedro.

LA NUEVA CAMISA **PALMA**

LA ENCONTRARA EN **ALMACENES Campo**

“LA PALOMA”
ABRE AL PUBLICO SU ESTABLECIMIENTO DE **CARNECERIA Y SALCHICHERIA**
MAÑANA, DIA 31
en **Paloma, 9 - BURGOS - Tel. 2372**
Jesús González (Lechugo)
Un nuevo servicio para los burgaleses

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE 5,00 pesetas
MEDIANO 3,00 pesetas
PEQUEÑO 1,65 pesetas
De venta en Burgos, Gerencia de los Guernios, en la Droguería.

COLOCACIONES

CASA particular, alquiler habitación con dos camas, preferible dos huéspedes. Informes, Vadillos, 7, primera.

SE DESEAN huéspedes, habitaciones soleadas, cuarto de baño. Informes, en esta Administración.

SE ALQUILAN dos habitaciones con o sin derecho a cocina, con tres camas. Informes, en esta Administración.

VENTAS

AGRICULTORES: Las legítimas habas riojanas, para siembra, las vende muy baratas S. de Agustín Gil, Casa Cardenal, Santander, número 1.

VENDO cubas nuevas, seminuevas. Se hacen toda clase de reparaciones. El “Cubero”, Alhóndiga Municipal, Burgos.

TERNERA, se vende de buena raza. San Julián, 15. Anisio Martínez.

VARIOS

PRÓXIMA inauguración de juego de bolos en Santa Dorotea, 15. Cantina.

Diario de Burgos

Disposiciones oficiales

La Policía francesa descubre en Lyon un importante depósito de granadas de mano y otros explosivos destinados a los rojos españoles

LYON.— Los servicios de seguridad descubrieron el sábado en Lyon un depósito de explosivos destinados a los marxistas españoles. Trátase de varios centenares de miles de granadas de diferentes modelos, que, cada día, eran expedidas en condiciones muy misteriosas.

Hacia cinco o seis días que los servicios de seguridad habían sido oficialmente informados que algunos industriales de Lyon-Villurbanne, y otras ciudades de la comarca, habían recibido remesas considerables de material de guerra, en especial, explosivos.

Estos aparatos recibían distintos nombres aplicados corrientemente a piezas o dispositivos industriales; pero rápidamente se pudo comprobar que eran granadas incendiarias, tipo O. F., y granadas de combate tipo F. 1.

Los inspectores de policía, después de obtener confirmación del asunto, dejaron pasar algún tiempo para cerciorarse de los industriales en cuestión. Día y noche ejercieron una estrecha vigilancia en los comercios e inmediaciones de las fábricas. Esta labor de inspección estaba encomendada a unos doce agentes.

Los inspectores se cercioraron muy pronto que el individuo que había montado y tramitaba este asunto, era un industrial de Lyon-Vaise, llamado Christophe, en cuyos talleres, situados en el Quai Arling, número 35, se fabrican en tiempo normal aparatos de madera, menaje para cafés, mesas de juego, etc.

El sábado por la mañana, los agentes se dirigieron al domicilio de este Christophe, el cual, como se percata que los inspectores se hallaban al corriente de casi todo el asunto; trató de dar explicaciones, poniéndose a contar que hace unos días había recibido la visita de un ingeniero parisiense, que le había demandado si en su fábrica podría fabricar en gran escala flotadores y tapones de presión.

Christophe, aceptó la propuesta, poniéndose en comunicación con una docena de industriales de la región, entre los cuales repartió el pedido. A los unos hizo el pedido de 100.000 objetos; a los otros, 5.000; y a otros un número aún mayor.

Todos los industriales a quienes se dirigió, trabajan en distintas labores de metales. Unos recibían una clase de pedidos y otros otra, pero jamás se solicitaba a una misma fábrica la fabricación simultánea de aparatos de distinta clase. Se comprende fácilmente el por qué.

Las granadas están compuestas de dos partes distintas que eran luego montadas en la fábrica de Christophe, bajo su misma vigilancia. Christophe pretende que el mismo no sabía a quién pudieran servir estos aparatos, mucho menos podían saberlo los industriales que los fabricaban, pues cada uno de ellos no podía ejecutar más que la mitad del aparato completo.

Otras noticias por radio

La comisión del pacto de no intervención

LONDRES.— En las primeras horas de la mañana se reunió de nuevo la Comisión del Pacto de no intervención en los asuntos españoles.

Todos los representantes se mostraron conformes en que Rusia no tenía motivo para acusar a Portugal y rechazar la posición de Rusia, cuya ambigüedad persiste todavía.

Grandi y el enviado portugués rebatieron los argumentos rusos y se leyó en toda su extensión la nota italiana, en la que se acusa al pas soviético de veintinueve hechos concretos de trasgresión del Pacto.

El delegado ruso, después de rechazar las acusaciones, dijo que hasta tanto no se aclarase si el Gobierno de Madrid puede o no comprar armas y se establezca un control eficaz, Rusia se crea en libertad de acción.

Como el discurso del comunista fue dirigido a Portugal, casi exclusivamente, el representante de este país dijo que ellos no tolerarían nunca alguna en sus puertos.

Grandi, fué más claro que todos sus colegas y pidió a Rusia que aclarase de una vez su posición. Ha llegado la hora, dijo, de que la U. R. S. S. diga si quiere o no seguir en la Comisión; pero, Rusia, no tiene valor para manifestarse con claridad ni lo tiene tampoco para volverse atrás de su absurda determinación. Si Rusia no se expresa de un modo u otro, Italia no permanecerá en el Comité, ni en momento más. El juego de los soviets está claro y pretende desde Moscú ayudar la causa bolchevique en los partidos políticos, que a su vez presionan a los gobiernos débiles.

El representante inglés pidió a Rusia claridad en su nota para conservar la neutralidad mundial, se puso de parte de todos los demás reunidos.

Revelaciones aún más sensacionales

PARIS.— El sensacional descubrimiento de una factoría clandestina de municiones en Lyon, parece que no es sino el comienzo de revelaciones más sensacionales todavía. El lunes la policía a procedió a la detención de otros cinco industriales de Lyon, habiendo confiscado hasta ahora sólo en Lyon más de 140.000 granadas de mano y según «Paris Soir» han sido sometidos a la vigilancia en todo el país más de 75 fabricantes por manufactura ilegal de granadas de mano y que en una sola fábrica han sido confiscadas más de 30.000.

Todos los indios señalan que España era el único mercado para estas municiones y se cree que han pasado la frontera durante los meses pasados, centenares de miles de estos artefactos, las proporciones de este asunto secreto, pueden colegirse por el hecho de que un agente arrestado había recibido durante las últimas tres semanas 200.000 francos en concepto de comisión.

El DIARIO en Castrojeriz

LAS FIESTAS

Con gran solemnidad, se celebró el día 25 del actual, la fiesta de Cristo Rey. Con tal motivo, todas las autoridades, civiles y militares, acudieron a dicho acto, así como también Falange de ambos sexos y ballillas, con su jefe don José Gu de la Piedra. Los actos celebrados resultaron con gran brillantez. Ya todos reunidos en el Centro de la Falange, partió la comitiva hacia la iglesia de Santo Domingo, rezándose el santo rosario y novena.

Seguidamente, se puso en marcha la procesión por las calles y sitios de costumbre, para lo cual todos los balcones y ventanas se hallaban engalanados con los colores nacionales.

Tanto las autoridades como los demás asistentes, estaban conmovidos por la fraternal unión y entusiasmo de todo el pueblo, cantando con brío los himnos patrióticos y religiosos. Acto seguido, desde la sagrada cátedra, pronunció una muy elocuente plática don Damián Peña Ránula, profesor del Seminario.

Castrojeriz jamás habrá visto tanto entusiasmo confraternal, unión y cariño como en dicha día se ha notado por las calles, marchando en cabeza los niños todos de las escuelas, ballillas, falanges, y requetés, con sus correspondientes banderas, y sus tambores marcaban admirablemente el paso, dando vivas a Cristo Rey, al glorioso Ejército y milicias patriotas. ¡Viva España! ¡Arriba España!

El «Fernando Pío» encoñado

LISBOA.— La emisora de la Base naval de San Fernando asegura que en la Guinea española se encuentra encoñado el barco «Fernando Pío» y que toda su tripulación, que era marxista, se encuentra en poder de las tropas del general Franco.

Avión derribado

SEVILLA.— El general Queipo de Llano, al final de su charla de anoche, dijo que acababan de comunicarle que cerca de Talavera un avión de caza nuestro consiguió derribar a un aparato análogo al que voló por Sevilla.

Misión especial para Negrín

PARIS.— Llegó a Perpignan, el ministro de Hacienda del gobierno de Madrid, Negrín. No hizo declaración alguna de interés y se limitó a decir que marchaba a París, encargado de una misión especial.

Ahora es Huesca

LA CORUÑA.— Comunican de Zaragoza que los marxistas, al lograr de-

Otras noticias por radio

viar la atención de Oviedo han reemplazado a esta ciudad con Huesca, objetivo que ahora ocupa la principal atención de las radios comunistas. Sin embargo, Huesca está completamente segura en nuestro poder y todo peligro ha desaparecido ya.

Contra los burgueses

BARCELONA.— El periódico «La Batalla», órgano de la C. N. T. dice que ante las circunstancias excepcionales que atraviesa el país, va a asumir ahora responsabilidades gubernamentales a costa de los burgueses que todavía tienen representación en el actual Gobierno.

Un reportaje sensacional

ACTUALIDAD — INTERES

Próximamente aparecerá, bajo el título de

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

(Impresiones de un viaje a Viena)

Un trabajo periodístico, que además de su importancia histórica, por lo acertado de las imágenes y por la ganancia en el decir merecerá ocupar un lugar preferente en todas las bibliotecas.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

(Impresiones de un viaje a Viena)

Es el libro imprescindible para todo tradicionalista, ya que su contenido constituye el monumento que un destacado publicista dedica a la memoria de su Rey

DON ALFONSO CARLOS DE BORBON

y que, dada la forma en que ha sido escrito, constituye un

REPORTAJE SENSACIONAL

(Los pedidos a la Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de Guerra. Apartado 24, Burgos).

Otras noticias por radio

viar la atención de Oviedo han reemplazado a esta ciudad con Huesca, objetivo que ahora ocupa la principal atención de las radios comunistas. Sin embargo, Huesca está completamente segura en nuestro poder y todo peligro ha desaparecido ya.

Contra los burgueses

BARCELONA.— El periódico «La Batalla», órgano de la C. N. T. dice que ante las circunstancias excepcionales que atraviesa el país, va a asumir ahora responsabilidades gubernamentales a costa de los burgueses que todavía tienen representación en el actual Gobierno.

Un reportaje sensacional

ACTUALIDAD — INTERES

Próximamente aparecerá, bajo el título de

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

(Impresiones de un viaje a Viena)

Un trabajo periodístico, que además de su importancia histórica, por lo acertado de las imágenes y por la ganancia en el decir merecerá ocupar un lugar preferente en todas las bibliotecas.

BOINAS ROJAS EN AUSTRIA

(Impresiones de un viaje a Viena)

Es el libro imprescindible para todo tradicionalista, ya que su contenido constituye el monumento que un destacado publicista dedica a la memoria de su Rey

DON ALFONSO CARLOS DE BORBON

y que, dada la forma en que ha sido escrito, constituye un

REPORTAJE SENSACIONAL

(Los pedidos a la Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlísta de Guerra. Apartado 24, Burgos).

Hojas de afeitar



“El Número Uno”
de suavidad y duración
incomparables
De venta
Domingo de Pabó
Plaza Mayor, 50

OFERTAS INTERESANTES de actualidad

MAPA DE ESPAÑA, tamaño 56 x 63, a cinco colores.
BANDERITAS para señalar en este Mapa las posiciones del Ejército.
PLACAS DE METAL para el pecho, con el Sagrado Corazón y los colores nacionales en el centro, y a los lados los colores y escudos de las tres naciones unidas y el de Falange.
DETENTES con los colores nacionales, en tela.
CRUCIFIJOS para el pecho, de varias clases.

PIDA DETALLES A

Librería PASCUAL LAZARO
Francos 43-47.—SEVILLA

Disposiciones oficiales

La molturación de los trigos del Estado que se hallan averiados.— Ceses y bajas en el Cuerpo de Investigación y Policía.

Otras órdenes

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes disposiciones:

Junta Técnica del Estado

Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola

ORDEN

Como ampliación al artículo tercero del decreto número 59, de la extinguida Junta de Defensa Nacional, sobre molturación de trigos del Estado averiados, que no cumplan las condiciones comerciales señaladas en la Ley de 9 de Junio de 1935, vengo en ordenar lo siguiente:

Artículo primero. Por las Secciones Agronómicas, se entregarán a los fabricantes depositarios de harinas del Estado, etiquetas o precintos de cien kilos, en número igual al de los quintales métricos de harina de que sean depositarios.

Dichas etiquetas o precintos se colocarán por el fabricante en cada saco de harina del Estado, procedente de los trigos deficientes, entregados para inmediata molturación y en ellas deberá leerse la inscripción «Cien kilos de harina del Estado» y estampillado el sello oficial de la Sección Agronómica que haya expedido las etiquetas.

Artículo segundo. Los industriales panaderos quedan obligados a consumir de estas harinas, en cantidad igual al 25 por 100 de sus compras, y los fabricantes a darles salida en idéntica proporción, que utilizarán al mismo precio que las harinas de su propiedad.

Artículo tercero. Los fabricantes repondrán automáticamente su depósito de harinas del Estado, en el mismo número de quintales métricos a que conforme al artículo anterior hayan dado salida, harina repuesta que por proceder de trigos normales, no llevarán etiqueta especial.

Artículo cuarto. Se faculta a los fabricantes depositarios de subproductos de molinería para gestionar la venta inmediata de los mismos a medida de su obtención, y previa la autorización de precio por la Sección Agronómica de la provincia.

Artículo quinto. Los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, abrirán una cuenta en la Sucursal del Banco de España a nombre de «Ingeniero jefe Sección Agronómica.—Venta de trigos del Estado y derivados», en la que serán ingresadas cuantas cantidades resulten de la venta de subproductos, dando cuenta de dichos ingresos a la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.

Artículo sexto. Se fija en la cantidad de 3.40 pesetas por quintal métrico de trigo, la remuneración que el industrial percibirá del Estado por este servicio obligatorio de molturación de trigos rechazados y subsiguiente depósito de harinas y subproductos y seguro de mercancías.

Artículo séptimo.—Terminada la molturación de los trigos rechazados, y ultimada la venta de los subproductos de molinería, la Sección Agronómica liquidará a cada fabricante la remuneración fijada en el artículo sexto con cargo a los fondos ingresados en la cuenta corriente del Banco de España «Venta de Trigos del Estado y derivados».

Burgos 27 de Octubre de 1936.—Fidel Dávila.

pero Sáinz Herráiz; agente de segunda clase, don Alfonso Navalón Peral; agente de primera clase, don Francisco Mata Casas, y agente de segunda clase, don Luis Pages Hillán.

Don Fernando Martínez Carrillo, jefe de Administración civil de primera clase, cesa en el cargo de secretario del Gobierno civil de Valladolid y pasa a continuar sus servicios con su misma categoría como secretario del Gobierno civil de Avila.

Secretaría de Guerra

ORDENES

Alféreces provisionales

Los alféreces provisionales prestarán servicios únicamente en las unidades armadas, con preferencia en las que forman parte de las columnas en operaciones, cuyos jefes pondrán a los generales de las respectivas divisiones el cese, como tales alféreces, de aquellos que, estando a sus órdenes, demuestren en el campo poca espíritu y falta de las condiciones necesarias para el mando de una sección en el combate. Y los citados generales quedan autorizados para aprobar tales ceses, y ordenar que los interesados vuelvan al Cuerpo de su procedencia, dando de todo ello cuenta a esta secretaría.

Las autoridades militares cuidarán de que los alféreces de referencia ostenten el distintivo de su empleo precisamente como dispone el artículo octavo del decreto número 94, de la Junta de Defensa Nacional, es decir, en una tira de tela color negro y dimensiones 7 por 13 centímetros, colocada sobre el costado izquierdo de la guerrera y a la altura del segundo botón de la misma, y nunca en las mangas.

Burgos 23 de Octubre de 1936.—El general jefe, G. Gil Yuste.

Bejas

De acuerdo con lo informado por el auditor de División del Negociado de Justicia de esta Secretaría de Guerra, he dispuesto causen baja definitiva en el Ejército, el brigada de Artillería don Manuel Rodríguez Rodríguez y el sargento de dicha Arma, don Aquilino Pousa Páez, condenados por un Consejo de guerra a la pena de cadena perpetua con las accesorias de pérdida de empleo y las comunes correspondientes.

Burgos 23 de Octubre de 1936.—El general jefe, G. Gil Yuste.

DIPUTACION PROVINCIAL

Comisión Gestora

Sesión del día 28

Preside el señor Casado y asistían los señores Conde, S. Arjita, F. Bravo, Fuente y Domingo, adoptándose los siguientes acuerdos:

Queda enterada de un oficio del señor administrador del Hospital provincial, dando cuenta de la visita de inspección girada a dicho establecimiento por orden del señor inspector general de Sanidad, hecha por el coronel de E. M., don Jesús Ferrer.

Idem de los partes de ingreso de urgencia de enfermos y heridos en el Hospital provincial.

El señor Fuente hizo presente que había adquirido de don Jesús González, de Villadiego, en la cantidad de 550 pesetas, un novillo con destino a la vaquería del Hospicio y que dicho señor había manifestado que el precio de la res era de 600 pesetas, cediendo por tanto a la Beneficencia las 50 pesetas restantes. Queda enterada y que se den las gracias a dicho señor por su atención.

Conceder autorización a don Gaspar Barredo, de Mazuela, para construir un edificio contiguo a un camino vecinal.

Idem idem a don Teodoro García, de Las Quintanillas, para construir una pared en terrenos de su propiedad.

Idem id. a don Guillermo Martínez de Villimar, para revocar la fachada de una casa y agrandar una ventana.

Todos ellos a calidad de satisfacer el correspondiente arbitrio.

Hacerse cargo de la demente Felicidad Alonso, de Valluércanos.

Hacer entrega a don Abraham Tobar, de Susinos del Páramo, de su hija Julia, acogida en el Hospicio.

Dar cuenta a la autoridad judicial para que determine las responsabilidades que procedan contra varios Ayuntamientos por retención de fondos del impuesto de cédulas personales, correspondiente al año 1935.

Aprobar una liquidación de créditos por suplemento con cargo al superávit del ejercicio anterior para contribuir a la suscripción abierta para la adquisición del Avión Burgos.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento

instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En libretas ordinarias el 2'50 por 100 de interés anual

En imposiciones a plazos de seis meses el 3 por 100 » »

En imposiciones a plazos de un año el 3'50 por 100 » »

En cuentas corrientes a la vista el 1'25 por 100 » »

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748'02 pesetas

En 31 de Diciembre de 1935 20.429.077'70 »

Un descubrimiento

Christophe, en una pesquisa realizada la mañana del sábado, dió los nombres y direcciones de todos los industriales a quienes se había confiado los pedidos. Una nueva pesquisa practicada en su domicilio y talleres, ha permitido descubrir 100.000 granadas de combate y una considerable cantidad de piezas de cobre. Una parte muy importante de los pedidos había sido ya servida.

Cada tarde, Christophe, se dirige en persona al domicilio de los industriales en cuestión y se hacía entregar las cajas que habían sido preparadas durante la jornada.

Estas cajas, que llevaban los inscripciones en letras negras: Taponés de presión, Compañía trasatlántica, eran conducidas al Quai Arling, donde se encuentran los talleres de Christophe. Durante la noche llegaba un individuo con un camión que, después de ser cargado con dichos aparatos, partía con dirección desconocida.

Christophe, que ha sido detenido y puesto a disposición del juez de instrucción M. Faure-Pinguely, afirma que no conocía ni el nombre ni la dirección del ingeniero parisiense que le pasaba los pedidos, ni tampoco los de los individuos que cada tarde llegaban en camiones en su fábrica para transportar las remesas.

Christophe ha sido inculcado de infracción de las leyes y reglamentos concernientes a la fabricación de armas de guerra.

Provistos de esto informes, los inspectores han practicado registros en cierto número de las fábricas que trabajaban dichos artefactos, donde asimismo han encontrado millares de bombas y de granadas incendiarias y de combate.

Fácilmente se entiende que esta empresa es en verdad la más considerable de las que han sido descubiertas hasta el día de hoy. Falta saber quien había hecho aquellos pedidos y cómo fueron encaminados hacia su destino.

Muchos comunistas complicados en el asunto

Hasta ahora los diez industriales culpables de haber fabricado, sin saberlo, diez mil, estos explosivos, han sido dejados en libertad.

Las autoridades han rehusado dar sus nombres y direcciones; pero se sabe positivamente que entre ellos figuran muchos comunistas conocidos en Villurbanne. Varios de ellos pertenec-

+

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Isidro Martínez García,

falleció el día 31 de Octubre de 1933, a los 49 años de edad,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña María Lara Velasco; hermanos, doña María, don Segundo, don Emiliano y don Alejandro (ausente); hermanas políticas, doña Benita Lara, doña Teresa Almendres y doña María Sierra; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar mañana sábado, día 31, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Antonio Abad (Huegas), por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos.

Burgos 30 de Octubre de 1936.